

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Тягливой О. А.

«Франко-американские политические отношения (1958-1981 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история

Диссертационное исследование Тягливой Ольги Александровны посвящено противоречивой и, без сомнения актуальной проблеме всеобщей истории, охватывающей целый спектр взаимосвязанных вопросов:

- развитие франко-американских отношений в условиях «холодной войны», общая международная обстановка и ее влияние на взаимоотношения исследуемых стран;
- личностный фактор в формировании внешнеполитических ориентиров как Франции, так и США;
- видение вопросов мирового значения, а также предпринятые шаги по их урегулированию;
- взаимоотношения ЕЭС – НАТО.

Научный интерес к изучению данных аспектов обусловлен общественным запросом на качественное и всестороннее научное исследование механизмов реализации государственных интересов республик Новороссии на внешнеполитической арене в условиях реального времени. На примере выстраивания непростых политических отношений между Францией и США в условиях «холодной войны» можно почерпнуть значительный опыт урегулирования спорных вопросов между странами, взаимоотношения которых варьировались от напряжения к разрядке.

В своем автореферате автор последовательно определяет объект, предмет, хронологические и географические рамки своего исследования, а также формулирует его цель и задачи, которые вполне соответствуют заявленной теме диссертации.

В качестве цели автор определяет анализ франко-американских политических отношений и их эволюцию в течение 1958 – 1981 гг. в разрезе глобальной стратегии как Франции, так и США, параллельно отводя главенствующую роль в выработке внешнеполитического курса стран личностям, – действовавшим в исследуемый период президентам в каждой из стран.



Кроме того, Тягливая О. А. особое внимание уделяет линии взаимоотношений ЕЭС (ЕС) – НАТО, исследует военно-политические доктрины, при этом не опуская вопроса роли Франции и США в решении региональных конфликтов, таких как Ближневосточный и Индокитайский, параллельно отражая франко-советские политические отношения.

Достаточно обширен список исследовательских работ, привлекаемых автором в диссертации. Историографический обзор строится по принципу последовательной характеристики как отечественных, так и зарубежных (англо- и франкоязычных публикаций) по общим вопросам международных отношений, внешней политике Франции и США изучаемого периода.

Нельзя не отметить значительную источниковую базу исследования. В своей работе автор опирался на данные документов по внешней политике Франции и США указанного периода, на материалы периодической печати. Кроме того, в исследовании привлекалась информация, содержащаяся в справочных источниках, а также в мемуарной литературе, авторами которой выступали ведущие государственно-политические деятели как Франции, так и США. Также автор изучила переписку, речи и выступления лидеров исследуемых стран. Стоит отметить, что Тягливая О. А. даёт исчерпывающую характеристику каждому из видов используемых ею источников.

Основная часть диссертации, построенная согласно проблемно-хронологическому принципу, соответствует поставленным автором целям и задачам. В первой главе проанализированы историография и источниковая база, раскрыты методологические подходы к проблеме и методика исследования. Остальные три главы последовательно освещают характер политических отношений Франции и США в период президентства Ш. де Голля, Ж. Помпиду, В. Ж. Д'Эстена.

Текст автореферата, отражающий структуру и содержание работы, полностью соответствует положениям, выносимым на защиту, и даёт представление о логике их обоснования в диссертации.

Анализ текста автореферата Тягливой О. А. позволяет сделать вывод о том, что диссертация соискателя отличается актуальностью тематики, новизной, теоретической и практической значимостью; автореферат демонстрирует эрудированность диссертанта, глубокое владение источниками по проблематике.

Выводы, к которым приходит автор в результате исследования, носят, в целом, самостоятельный и объективный характер. Все основные положения и результаты диссертации изложены в научных публикациях.

В качестве замечания следует отметить, что при оценке степени разработанности исследуемой диссертантом проблемы и проведении обзора научной литературы автору стоило бы предоставить анализ защищенных докторских и кандидатских диссертаций по указанной проблематике. Однако указанный недостаток не является принципиальным и не влияет существенным образом на в целом добротный уровень диссертации.

Автореферат диссертации Тягливой О. А. по теме: «Франко-американские политические отношения (1958 – 1981 гг.)» соответствует требованиям и паспорту заявленной специальности. Соискатель в полной мере заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – Всеобщая история.

Доцент кафедры «История и право»
ГОУ ВПО «Донецкий национальный
технический университет»,
к.и.н., доцент

Л. Рошина

Рошина Л.А.

12 апреля 2021 г.

Донецкая народная республика, 283001,
г. Донецк, ул. Артема, 58
тел. +380 (062) 305-23-20

на автоматизированную обработку
персональных данных согласна

Л. Рошина

Рошина Л.А.



К.М. Садилова